
 
 

Leistungen und Preise: 
 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer mit 
Bad bzw. Dusche/WC in Hotels der einfachen und mittleren Kategorie inkl. der anfallenden City-
Tax  Halbpension  Eintrittsgelder  Weinprobe  örtliche Führung in Cluny (deutschsprachig)  
Begleitung durch Gebädensprach-Dolmetscherinnen 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis München  € 998,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 294,- 
 
Ermäßigung für Schüler, Studenten, Azubi unter 25 Jahren 150 € 
Zuschüsse für Geringverdiener sind möglich. Bitte bei Frau Sterr/Frau Simonsen anfragen. 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Stornobedingungen: 
Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Buchungsbestätigung durch das Bayerische Pilgerbüro 
(bp) wird folgende pauschalierte Rücktrittsentschädigung erhoben: 
bis zum 61. Tag vor Reisebeginn:     10 % 
vom 60. bis 31.Tag vor Reisebeginn:    15 % 
vom 30. bis zu einem Tag vor Reisebeginn:    25 % 
am Tag des Reisebeginns / bei Nichterscheinen:   75 % des Reisepreises 
Details siehe Ziff. 7.1 der beigefügten Allg. Reisebedingungen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische Staats-
bürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürgerschaften 
bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Versicherungen: siehe auch Ziff. 13 der beigefügten Allg. Reisebedingungen 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit Rollstuhl 
und Rollator nicht geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Bitte beachten: Informationen zu Reisen in Corona-Zeiten finden Sie unter: 
https://www.pilgerreisen.de/unser-hygienekonzept 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 
 

Ökumenische Pilgerreise  
Burgund – Glaube und Kultur zwischen Weinbergen 
vom 06. bis 12.09.2021, 1FRQ4002 
Leitung: Pfarrerin Sonja Simonsen, Angelika Sterr und Peter Glaser 

 
  

  

Blick auf Vézelay 

Information, Beratung und Anmeldung:  

Bayerisches Pilgerbüro e.V.  
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Bild: außen: istockphoto.com © bluejayphoto; innen: istockphoto.com©HendrikDB 

Ihr Vorteil bei uns: 
keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

Wir feiern einen Gottesdienst in der Basilika. Anschließend besteht die Möglichkeit 
ein Stück auf dem Jakobsweg zu wandern, der hier Grand Chemin de Royal 
(Königsweg) genannt wird. Sie steigen ab nach Saint-Père-sous-Vèzelay und 
gelangen über Feldwege nach Précy-le-Moult (Wanderung ca. 7 km/ ca. 2 Std.).  
.Dann geht es weiter nach Dijon (2 Nächte). 
 
6. Tag  11.09.2021 Kulturstadt Dijon 
Die Herzöge Burgunds ließen in Dijon einen der glanzvollsten Herrscherhöfe 
Europas entstehen. Wir unternehmen einen Stadtspaziergang durch die 
Fußgängerzone, die umringt ist von mittelalterlichen Häusern, Kirchen und 
Stadtpalästen aus der Renaissance. Wir sehen auch die Kathedrale Saint-
Bénigne, einen repräsentativen Bau der burgundischen Gotik, und die ehemalige 
Kartause von Champmol. Der restliche Tag steht zur freien Verfügung. Wie wäre 
es mit einem Besuch des Herzogpalastes? Oder genießen Sie den typischen 
Aperitif Kir in einem der gemütlichen Straßencafés in der Altstadt. Später feiern wir 
unseren Abschiedsgottesdienst. 
 
7. Tag  12.09.2021 Rückreise 
Nach dem Frühstück nehmen wir Abschied von dieser eindrucksvollen Region in 
Frankreich. Wir fahren zurück nach München, wo wir am Abend ankommen. 
 
Sie werden von 2 Dolmetscherinnen begleitet, die während der Fahrt die Über-
setzungen in Deutsche Gebärdensprache (DGS) für Sie übernehmen. Für 
schwerhörige Teilnehmer wird eine mobile Funk-Höranlage zur Verfügung gestellt. 
 

1. Tag  06.09.2021 Anreise 
Morgens Abfahrt von München. Über Augsburg, Karlsruhe und Besançon geht es 
nach Beaune, umgeben von den Weingütern der Côte d‘Or (2 Nächte). 
 
2. Tag  07.09.2021 Weinhauptstadt Beaune 
Vormittags Ausflug nach Autun. Wir freuen uns auf die romanische Kathedrale 
Saint-Lazare sowie das Rolin-Museum mit einer wertvollen Sammlung romanischer 
Skulpturen. Zurück in Beaune sehen wir die Stiftskirche und den Herzogspalast. 
Besonders interessant ist das Hôtel-Dieu. Es ist ein ehemaliges Krankenhaus und 
hat eine reiche Ausstattung. Berühmt ist z. B. der Flügelaltar mit dem „Jüngsten 
Gericht“. Weil Beaune die Weinhauptstadt des Burgund ist, können wir uns abends 
auf eine Weinprobe in einem Weingut freuen! 
 
3. Tag  08.09.2021 Reform-Bewegungen des Glaubens 
Nach dem Frühstück fahren wir nach Taizé. Hier hat Frére Roger eine ökumenische 
Ordensgemeinschaft gegründet. Sie ist ein großer Anziehungspunkt für Jugendliche 
aus aller Welt. Wir tauchen ein in die Atmosphäre und nehmen am Mittagsgebet teil. 
Am Nachmittag sehen wir die Ruinen der Abtei Cluny. Dieses Benediktinerkloster 
wurde im 10. Jahrhundert gegründet. Von dort aus ging eine große Reform für 
Kirchen und Klöster im Mittelalter (1 Nacht). 
 
4. Tag  09.09.2021 Nevers 
Wir fahren heute ins nördliche Burgund und erreichen am späten Vormittag Nevers. 
Der pittoreske Ort liegt am Zusammenfluss von Nievre und Loire und ist eine der 
ältesten Städte Burgunds. Die Kirche Saint-Etienne ist ein Vorzeigewerk 
romanischer Bauweise. Im Kloster Saint-Gildard befindet sich die Ruhestätte von 
Bernadette Soubirous von Lourdes. Ihr unversehrter Körper ist in einem 
Glassarkophag zu sehen. (1 Nacht). 
 
5. Tag  10.09.2021 UNESCO-Welterbe im Burgund 
Zunächst freuen wir uns auf die Basilika Sainte-Marie-Madeleine in Vézelay, einen 
der bedeutendsten Kirchenbauten Burgunds und Glanzpunkt der romanischen Kunst 
in Frankreich. Pilger verehren hier das Grab von Maria Magdalena.  
 

 

 
 

Ökumenische Pilgerreise nach Burgund 
Glaube und Kultur zwischen Weinbergen 
vom 6. bis 12. September 2021 
 

Kreuzgang der Abtei 
Fontenay 



 
 

 

 



 
 

 


